

习近平致信祝贺中国新闻社建社70周年强调 创新国际传播话语体系提高国际传播能力 增强报道亲和力和实效性

据新华社电 在中国新闻社建社70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向中新社全体同志致以诚挚的祝贺。

习近平在贺信中指出,70年来,中新社坚持爱国主义的报道方针,坚持为侨服务,为讲好中国故事、传播好中国声音发挥了积极作用。

习近平希望中新社以建社70周年为新的起点,创新国际传播话语体系,加快融合发展,提高国际传播能力,增强报道亲和力和实效性,积极联系海外华文媒体,为展现可信、可爱、可敬的中国形象,促进海内外中华儿女大团结,推动中外文明交流、民心相通作出新的更大贡献。

23日上午,庆祝中国新闻社建社70周年大会在京举行,会上宣读了习近平的贺信。中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权出席大会并讲话。他说,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终坚持爱国主义的报道方针,突出中新特色,面向港澳台同胞、海外侨胞和国际社会讲好中国故事,推动中外文明交流和民心相通,不断壮大海外知华友华“朋友圈”,为实

现中华民族伟大复兴凝聚人心和力量。

会上,中新社负责人和老同志、青年职工代表发言。

中新社由中国新闻界和侨界知名人士发起,于1952年10月1日正式成立。目前,该社有52个境内外分社,建立了24小时不间断的信息发布系统,形成了覆盖海外大多数华文媒介的用户网络。

王毅在亚洲协会发表《中美新时代正确相处之道》的主旨演讲 台湾问题是中国核心利益中的核心 一个中国原则是中美关系政治基础中的基础

据新华社电 当地时间9月22日,国务委员兼外长王毅在亚洲协会纽约总部发表《中美新时代正确相处之道》的主旨演讲。

王毅表示,这几年,中美关系徘徊在建交后的低谷。两国相互依存现实被漠视,合作共赢的历史被歪曲,对话沟通的渠道被堵塞,所谓的“战略竞争”正在以危险的方式定义、影响中美关系,给两国人民和世界各国的未来带来巨大的变数。

习近平主席和拜登总统都认为中美关系只能搞好不能搞坏,都认为中美不应该冲突对抗,都主张两国加强交流合作。世人都期待美方能把拜登总统“四不一无意”重要表态真正落实在行动上。但美方炮制莫须有的“民主对抗威权”叙事,把中国定义为“最主要对手”和“最严峻长期挑战”,执意允许众议长访台,持续对华贸易战,在涉及中国核心利益和发展权益问题上不断挑衅,似乎并没有把领导人稳定双边关系的政治意愿转化为合乎逻辑的政策。

王毅说,根本症结还是美方对中国、对世界、对自己的认知出了偏差。无论是挑动“全面对抗”,还是鼓吹“战略竞争”,都偏离了中美关系的正确轨道。这种偏离是危险的,代价也将是高昂的。美国如果沿着零和博弈的思维处理中美关系,继续用“政治正确”来误导对华政策,不仅解决不了自身的问题,还会使中美关系走向冲突对抗的终点。

王毅表示,习近平主席指明了中美

的正确相处之道,即相互尊重、和平共处、合作共赢,这三项原则是审视中美关系半个多世纪风云跌宕得出的重要论断,也是当今时代大国之间彼此交往的正确之道。

王毅表示,没有尊重,就谈不上信任;没有信任,也谈不上真正的合作。这是中美交往积累的重要经验,也是双边关系重回正轨的基本前提。中国不会成为另一个美国,美国也无法按自己的好恶改变中国,双方谁也打倒不了谁,需要尊重彼此的选择。中国人民自主选择的中国式现代化道路有着清晰的历史逻辑,开辟了中国式现代化的广阔前景,为中国人民带来真正的人权和民主。

王毅表示,伙伴还是对手,合作还是对抗,这是中美关系的根本性问题,不能犯颠覆性错误。把中国当作假想敌,形成所谓“威胁膨胀”,是典型的过度焦虑。用传统大国走过的老路来预测中国,将形成严重误判。模仿当年对苏联的遏制来打压中国,通过“印太战略”等地缘游戏来围堵中国,注定是徒劳的。

王毅表示,任何合作都不可能建立在你输我赢基础上。合作共赢正是中美关系半个世纪以来的真实叙事,也是双方应当继续争取的共同目标。事实和数据充分说明,中美人民的意愿是合作,中美合作的动力是共赢。合作始终是中美两国的最好选择,竞争绝不是中美关系的全部和主流。竞争也要有边界,更要讲公平。要进行良性竞争,你追我赶,而不是你死我活。双方可以把

合作清单拉得更长,把合作蛋糕做得更大,实现中美双赢和世界共赢。美方不能一方面损害中方核心利益,一方面又要求中方无条件合作。

王毅强调,台湾问题是中国核心利益中的核心,一个中国原则是中美关系政治基础中的基础,三个联合公报是中美关系最重要的“护栏”。当前,台湾问题越来越成为中美关系的最大风险。处理不好,很可能对两国关系造成颠覆性破坏影响。一个中国原则已成为公认的国际关系基本准则。美方对台湾是中国一部分也有过明确承诺。1971年联大第2758号决议不仅彻底解决了包括台湾在内全中国在联合国的代表权问题,也完全封堵了在国际上制造“两个中国”“一中一台”的任何空间。

王毅表示,在美方的插手和纵容下,“台独”势力正在岛内滋生蔓延,不断改变大陆台湾同属一中的根本现状,抛弃体现一中原则的“九二共识”,破坏两岸关系得来不易的和平发展局面。“台独”这头破坏力和危险性极强的“灰犀牛”正在向我们冲来,必须予以坚决阻止。制止“台独”分裂,捍卫领土完整,维护台海和平,是中国依据国内法、国际法行使的神圣权利。

王毅表示,习近平主席指出,未来50年,国际关系中最重要的是中美必须找到正确的相处之道。希望双方从历史经验中寻求现实的启迪,汇聚前行的力量,共同探索构建新时代的中美关系。

王毅出席联合国安理会乌克兰问题外长会

据新华社电 当地时间2022年9月22日,国务委员兼外长王毅在纽约联合国总部出席安理会乌克兰问题外长会。

王毅表示,中方在乌克兰问题上的立场是一贯和明确的。各国主权、领土完整都应该得到维护,联合国宪章宗旨和原则都应该得到遵守,各方合理安全关切都应得到重视,一切有利于和平解决危机的努力都应得到支持。针对当前局势,中方有四点主张:

一是必须坚持对话谈判方向。当务之急是当事方尽快恢复对话,把合理关切纳入谈判中,把可行选项摆到桌面上,谈出结果,谈出和平。

二是必须共同推动局势缓和。各方都应保持克制,避免加剧对抗的言行。国际社会应当发挥建设性作用,助力局势降温。核设施安全问题不容试错,任何意外风险必须杜绝。

三是必须切实缓解人道局势。要遵守国际人道法,最大限度减少平民伤亡。国际调查应当客观公正,以事实为基础,避免政治化。

四是必须全力遏制外溢影响。共同确保全球能源市场稳定运行,欢迎各国积极响应中方国际粮食安全合作倡议。不应滥施单边制裁,更不能让发展中国家“埋单”。

王毅强调,安理会应当秉持客观公正的基本原则,遵循止战促谈的正确方向,优先运用斡旋工具调解,推动政治解决进程。

国办印发《关于深化电子电器行业管理制度改革的意见》

据新华社电 国务院办公厅日前印发《关于深化电子电器行业管理制度改革的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,深化电子电器行业管理制度改革,进一步破除制约行业高质量发展的体制机制障碍,对于更好激发市场主体活力、促进产业转型升级和技术创新、培育壮大经济发展新动能具有重要意义。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央、国务院关于深化“放管服”改革优化营商环境的决策部署,全流程优化电子电器行业生产准入和流通管理。

《意见》部署了五方面改革举措:一是优化电子电器产品准入管理制度。改革完善电子电器产品强制性认证制度,动态调整强制性产品认证目录;改

革完善电信设备进网许可制度,精简优化进网许可检测项目,实行电信设备产品系族管理;优化无线电发射设备型号核准制度;推动电子电器产品准入自检自证;深化广播电视设备器材入网认定制度改革。二是整合绿色产品评定认证制度。精简整合节能评定认证制度,在政府采购中按规定优先采购或者强制采购通过节能低碳产品认证的产品;加快构建统一的绿色产品认证与标识体系,除法律、行政法规、国务院决定明确规定外,各地区、各部门不得在绿色产品认证与标识体系之外设定和实施节能绿色方面的认定、认证、评比、评价、评选、标识等制度。三是完善支持基础电子产业高质量发展的制度体系。加大基础电子产业研发

创新支持力度,通过实行“揭榜挂帅”等机制,鼓励相关行业科研单位、基础电子企业承担国家重大研发任务;优化基础电子产品应用制度,动态调整重点新材料首批次应用示范指导目录、首台(套)重大技术装备推广应用指导目录;完善基础电子产业投融资制度,发挥国家制造业转型升级基金、中小企业发展基金等政府投资基金引导作用;加大基础电子产业研发制造用地支持力度。四是优化电子电器行业流通管理制度。完善电子电器行业相关进出口管理制度,延长电子电器行业企业配套出口项目相关设备、仪器暂时出境的复运进境期限,提升通关便利化水平。五是加强事前事中事后全链条全领域监管。

公安部“断号”行动开始

据新华社电 记者23日从公安部获悉,公安部网络安全保卫局自即日起至12月底部署开展“断号”行动,集中打击整治网络账号黑色产业链。

近年来,电信网络诈骗、跨境网络赌博、网络水军等突出网络违法犯罪高发,并滋生出由卡商、号商、“猫池”窝点、接码平台、养号平台等构成的网络账号黑色产业链。在此次“断号”行动中,公安机关将进一步强化侦查打击,依法严厉打击各类恶意注册网络账号违法犯罪行为;进一步强化行业整治,督促互联网企业落实主体责任,主动识别处置恶意注册、非法销售使用的网络账号,组织互联网企业对发现的网络黑号开展重新核验,依法查处在业务和管理上存在漏洞的涉案企业。